

## Глава Администрации Александровского сельского поселении Светлана Вячеславовна Алемаева в гостях у Анны Сидоровны.

Ветерану труда Анне Сидоровне Авериной исполнилось 90 лет. Администрация Александровского сельского поселении поздравила юбиляра с этой датой и вручила цветы и подарки.

Анна Сидоровна Аверина (в девичестве Сорокина) родилась 12 января 1926 года в с. Мизеряне Старошайговского района Мордовии в русской крестьянской многодетной семье. Анна была 13-м ребенком. Многие испытания пришлось пережить Анне Сидоровне. В 30-е годы раскулачили отца - «крепкого» хозяина, который не хотел вступать в колхоз. У семьи отобрали все имущество, корову, лошадь, даже сломали сени у дома, так что от дома многодетной семье оставили только избу с одной единственной дверью прямо на улицу. А на дворе была уже зима, снег и ветер врывались прямо в дом. Отца, как антисоветского элемента, посадили в тюрьму, и в семье наступил голод. Брат Ваня ходил собирать милостыню. Потом отца выпустили, и незадолго до начала войны семья уехала жить в Подмосковье, где отец устроился на работу плотником. Началась война. Поздней осенью 1941 года немецкий десант внезапно высадился в Тучково (где жили Сорокины). Всех местных жителей немцы заперли в блиндаже. А потом колонны беженцев, мирных жителей, среди которых были и Сорокины, погнали на запад в тыл к немцам, подальше от фронтовой полосы. Уже началась битва за Москву. Голод, холод, взрывы снарядов, контузии, скитания в поисках пищи и жилья по разоренным войной и занятым немцами городам и селам - многое пришлось пережить семье Анны, пока в конце декабря 1941 года советские войска не освободили их. Пешком семья Сорокиных теперь пошла обратно в Москву к своим. К весне 1942 года семья Ани вернулась в Мордовию, в родную деревню. Анна стала учиться на шофера, потом - на тракториста.

Училась она на отлично, экзамены сдала с первого раза. А многие парни делали вторую и третью попытки. Стала работать трактористом, комбайнером. Ковала в тылу победу

наших войск над гитлеровской Германией. В 1947 году Анна вышла замуж за Аверина Алексея Никитовича (участника ВОВ). Потом много лет Анна Сидоровна проработала дояркой. В 1974 году Анна с детьми (муж к тому времени умер) приехала в село Александровку и была принята в совхоз «Россия» на работу дояркой, где проработала до самой пенсии, до 1977 года. У Анны и ее мужа Алексея родилось 8 детей, 11 внуков, 18 правнуков. Анна Сидоровна награждена медалями Материнства, Ветеран труда.